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Test Nederlands voor inburgeraars  -  Vermindering en vrijstelling inschrijvingsgeld

Na lang getreuzel zou de test Nederlands voor inburgeraars vanaf september 2023 eindelijk 
betalend worden - helaas een peulschil die maar 10% van de totale kostprijs dekt, maar 
het is een begin. Het Grondwettelijk Hof heeft nu echter geoordeeld dat het discriminatie 
ziet in de Nederlandse taaltest voor inburgeraars. Vanaf september zouden nieuwkomers 
deze betalende gestandaardiseerde NT2-taaltest moeten afleggen. 

Ondertussen oordeelde het Grondwettelijk Hof dat “de uitsluiting van verplichte 
inburgeraars van sociale correcties discriminerend is” (ten opzichte van vrijwillige 
inburgeraars). Ook ziet het Hof, daaruit voortvloeiend, een “indirecte discriminatie op 
grond van nationaliteit, gelet op het feit dat een veel hoger percentage van vreemdelingen 
ertoe gehouden is een integratietraject te volgen”. Het Hof vindt het verschil in behandeling 
niet redelijk verantwoord en vernietigt de betrokken artikelen.

Gevolg: verplichte en niet-verplichte inburgeraars hebben nu recht op dezelfde 
vrijstellingen (sociale correcties), wat betekent dat elke inburgeraar - verplicht dan wel 
vrijwillig - een vermindering of vrijstelling van de 180 euro inschrijvingsgeld zou kunnen 
verkrijgen.

1. Wat betekent dit concreet? Hoeveel en welke inburgeraars hebben precies recht op 
een vrijstelling of vermindering van de 180 euro inschrijvingsgeld? Hoe kunnen ze die 
vrijstelling of vermindering verkrijgen en wie betaalt dat?

2. Worden er nu wel of geen juridische gevolgen gekoppeld aan het resultaat van de test? 
Zo ja, vanaf wanneer en welke gevolgen precies? Zo niet, waarom niet? 

3. Hoe staat het met de koppeling tussen het al dan niet opdagen voor de taallessen en 
het al dan niet slagen voor de taaltest enerzijds en de verblijfsvergunning anderzijds?
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1. Het inschrijvingsgeld voor de lessen en de test NT2 wordt geregeld in het decreet 
volwassenenonderwijs. Voor vragen hierover verwijs ik door naar mijn collega-minister 
bevoegd voor Onderwijs.

2-3.De taallessen en de NT2-test worden geregeld in de regelgeving over het 
volwassenenonderwijs. Voor vragen hierover verwijs ik door naar mijn collega-minister 
bevoegd voor Onderwijs. 
Voorwaarden voor het verkrijgen van een verblijfsvergunning behoren tot de 
bevoegdheid van de federale overheid. 


